

ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедельно, отъ
1½ до 2 печатныхъ листовъ. Цѣ-
на за годовое изданіе 4 руб.
сереб.

№ 31.

Подписка принимается въ
Редакціи, находящейся въ зда-
ніи Ярославской Духовной Кон-
систоріи.

31-го ПОЛЯ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

1865 ГОДА.

I.

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ. БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССІЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯДСКІЙ,
и прочая, и прочая, и прочая.

Когда Всемогущему Богу угодно было ото-
звать къ Себѣ Первороднаго Сына НАШЕГО,
блаженныя памяти Наслѣдника Цесаревича и
Великаго Князя Николая Александровича, МЫ,

Манифестомъ, отъ 12-го Апрѣля сего года, воз-
вѣстивъ всеѣмъ НАШИМЪ вѣрноподаннымъ о
постигшей НАСЪ скорби, на основаніи корен-
ныхъ законовъ Имперіи провозгласили, вмѣстѣ
съ тѣмъ, Наслѣдникомъ НАШИМЪ и Цеса-
ревичемъ, втораго, нынѣ старшаго, Сына НА-
ШЕГО, Великаго Князя Александра Алексан-
дровича, достигшаго уже, тѣми же основными
законами установленнаго совершеннолѣтія. Въ
настоящій день, Его Императорское Высочество
произнесъ торжественно, въ присутствіи НА-
ШЕМЪ, присягу на служеніе НАМЪ и
Государству.

Неисповѣдимое въ судьбахъ своихъ Про-

видѣніе указало торжественному обряду, совершенному за шесть лѣтъ предъ симъ, оплакиваемымъ НАМИ и всю Россію въ Божѣ почившимъ Любезнѣйшимъ Сыномъ НАШИМЪ, повториться при жизни НАШЕЙ, въ лицѣ Его Брата и законнаго Преемника въ наслѣдованіи НАМЪ. Призывая на Него благословеніе Божіе, МЫ, съ непоколебимою вѣрою, молимъ Всевышняго о Его преусиѣніи на стези, Всемогущею волею Ему нынѣ предначертанной: да ниспошлетъ Ему мудрость и добродѣтели; да руководитъ Его постоянно во всѣхъ дѣлахъ; да сохранитъ Его НАМЪ и Любезному Отечеству НАШЕМУ въ утѣшеніе и радость!

Всегда, при всѣхъ событіяхъ, какъ радостныхъ, такъ и горестныхъ, раздѣляя съ любезными НАМЪ вѣрнопопдавшими, исполняющія сердце НАШЕ чувства, МЫ, съ душевнымъ умиленіемъ, видѣли горячее участіе, принятое всю Россію, въ понесенной НАМИ утратѣ Первороднаго Сына НАШЕГО, коему не суждено было, наслѣдуя НАМЪ въ великомъ дѣлѣ Правленія Государствомъ, осуществить возлагавшіяся на Него надежды. Скорбь НАША была общая, семейная, во всей Россіи. Да будутъ же и нынѣ надежды НАШИ общія и нераздѣльныя; да присоединятся вновь, въ сей торжественный день празднованія совершеннолѣтія нынѣшняго Наслѣдника Цесаревича, всѣ вѣрнопопдаанные къ молитвамъ НАШИМЪ о ни-

спосланіи Ему свыше благодати, силы и крѣпости на подытаніе бремени, въ будущемъ Ему предлежащаго; да обратятся на Него общія любовь и преданность, столь искренно всеми выказанныя къ усопшему Брату Его! Твердо увѣренные въ сихъ чувствахъ, МЫ видимъ въ нихъ нераздѣльную связь между НАМИ и любезными НАМЪ вѣрнопопдаанными, въ основаніе коей положена принесенная ими, при восшествіи НАШЕМЪ на Прародительскій Престоль, присяга въ вѣрности НАМЪ и законному Наслѣднику НАШЕМУ.

Данъ въ С.-Петербургѣ въ 20-й день Юля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ шестьдесятъ пятое, Царствованія же НАШЕГО въ одиннадцатое.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

Печатанъ въ Санктпетербургѣ при Сенатѣ 20, а съ онаго при Святѣйшемъ Синодѣ 22 Юля 1865 года.

II.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ
УКАЗЫ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА,
САМОДЕРЖЦА ВСЕРОССИЙСКАГО,
ИЗЪ СВЯТѢЙШАГО ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СУНОДА.

О принятіи Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Александромъ Александровичемъ присяги, по совершеннolтiи.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали *во первыхъ* предложеніе Господина Синодальнаго Оберъ—Прокурора отъ 22 сего Юля съ приложеніемъ печатнаго экземпляра Высочайшаго Его Императорскаго Величества Манифеста, состоявшагося въ 20 день текущаго Юля о принятіи Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Александромъ Александровичемъ присяги, по совершеннolтiи, *и во вторыхъ* справку, по которой оказалось, что по случаю обнародованія церомоніала присяги Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича Великаго Князя Александра Александровича, Святѣйшій Синодъ имѣвъ разсужденіе о совершеніи, по столь радостному для всѣхъ подданныхъ событію, во всѣхъ церквахъ Имперіи благодарственнаго Господу

Богу молебствія, опредѣленіемъ 14-го текущаго Юля постановилъ: въ церквахъ обѣихъ столицъ совершить въ назначенный день благодарственное молебствіе по особо установленному для сего послѣдванію, а въ прочіихъ городахъ и уѣздахъ Имперіи послѣ предварительнаго, гдѣ должно съ гражданскимъ Начальствомъ сношенія, въ первый слѣдующій по полученіи указа или предписанія отъ Начальства праздничный или воскресный день, о чемъ и разсланы по духовному вѣдомству печатные указы 16-го сего мѣсяца. Приказали: Означеннаго Высочайшаго Его Императорскаго Величества Манифеста, напечатать въ здѣшней Синодальной Типографіи потребное по числу церквей и монастырей количество экземпляровъ, разслать при указахъ въ Московскую и Грузино—Имеретинскую Святѣйшаго Синода Конторы, къ Синодальнымъ Членамъ и прочимъ Преосвященнымъ Епархіальнымъ Архіереямъ, а также въ Ставропільскія Лавры и Монастыри, съ предписаніемъ: гдѣ благодарственное Господу Богу молебствіе по сему случаю не отправлено еще по первому предписанію Святѣйшаго Синода, тамъ по полученіи сего указа въ первый праздничный или воскресный день, прочитавъ послѣ божественной литургіи Высочайшій Манифестъ, отправить и назначенное молебное пѣніе; а гдѣ оное уже отправлено, тамъ прочитать одинъ только Манифестъ предъ начатіемъ литургіи,

или послѣ оной, смотря по удобности, относительно къ собранію народа. Юля 22 дня 1865 года.

О порядкѣ производства канцелярскихъ служителей 3 и 4 разрядовъ въ первый класный чинъ и о правѣ ихъ на почетное гражданство.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали вѣдѣніе Правительствующаго Сената, отъ 10 Февраля 1865 года за № 1428, о порядкѣ производства канцелярскихъ служителей 3-го и 4-го разрядовъ въ первый класный чинъ и о правѣ ихъ на почетное гражданство. Приказали: Напечатавъ потребное число копій съ означеннаго вѣдѣнія Правительствующаго Сената, разослать оныя по Духовному вѣдомству припечатныхъ же указахъ, для свѣдѣнія и надлежащаго въ потребныхъ случаяхъ руководства. Мая 29 дня 1865 года.

Правительствующаго Сената, изъ общаго собранія 1-хъ 3-хъ Департаментовъ и Департамента Герольдіи, Святѣйшему Правительствующему Синоду

В Ѣ Д Ъ Н І Е.

По указу Его Императорскаго Величества, Правительствующій Сенатъ, въ Общемъ Собра-

ніи 1-хъ 3-хъ Департаментовъ и Департамента Герольдіи, слушали: предложеніе Г. Министра Юстиціи слѣдующаго содержания: при отношеніи отъ 13-го Января 1865 года за № 79-мъ, Г. Государственный Секретарь препроводилъ къ нему, Г. Министру Юстиціи, прилагаемое при семъ въ подлинникъ Высочайшее повелѣніе объ исполненіи послѣдовавшаго въ Государственномъ Совѣтѣ мнѣнія относительно порядка производства канцелярскихъ служителей 3-го разряда, не имѣющихъ званія почетнаго гражданства, а также канцелярскихъ служителей 4-го разряда въ первый класный чинъ и о правѣ ихъ и некоторыхъ Оберъ-офицерскихъ дѣтей на почетное гражданство. При этомъ Статсъ-Секретарь Князь Урусовъ сообщилъ ему, Г. Министру Юстиціи, что Государственный Совѣтъ, въ Департаментѣ Законовъ и въ Общемъ Собраніи, постановивъ означенное мнѣніе, вмѣстѣ съ тѣмъ положили: 1) Предоставить Правительствующему Сенату войти въ обсужденіе вопроса: могутъ ли имѣть право на возведеніе въ личное почетное гражданство дѣти офицеровъ и чиновниковъ, подвергшіеся на службѣ оштрафованію съ тѣлеснымъ наказаніемъ и безъ онаго, но со внесеніемъ штрафовъ въ формулярные списки. 2) Всѣ возникшія въ Департаментѣ Герольдіи Правительствующаго Сената дѣла по просьбамъ лицъ, означенныхъ въ 5-мъ пунктѣ ст. 578 Зак. о со-

стоянїяхъ (Св. Зак. 1857 г. Т. IX) о причисленїи ихъ къ почетному гражданству, возвратити по принадлежности, на зависящее распоряженіе, Министрамъ Императорскаго Двора, Военному, Финансовъ, Управляющему Морскимъ Министерствомъ и Главноуправляющему Путиами Сообщенїа и Публичными Зданїями. Такое постановленіе Государственнаго Совѣта удостоено Высочайшаго утвержденїа Его Императорскаго Величества. Онъ Г. Министръ Юстиціи, предлагаетъ о семъ Правительствующему Сенату. Приложенное при семъ предложенїи мнѣніе Государственнаго Совѣта слѣдующаго содержанїа: Государственный совѣтъ, въ Департаментъ Законовъ и въ Общемъ Собранїи, разсмотрѣвъ опредѣленїе Общаго Собранїа 4-хъ 3-хъ Департаментовъ и Департамента Герольдіи Правительствующаго Сената относительно порядка производства канцелярскихъ служителей 3-го разряда, не имѣющихъ званїа почетнаго гражданина, а также канцелярскихъ служителей 4-го разряда въ первый класный чинъ и о правѣ ихъ и нѣкоторыхъ Оберъ-офицерскихъ чинѣтей на почетное гражданство, согласно въ существѣ, съ заключенїемъ Сената, *мнѣніемъ* *подожилъ* постановити: *1. Въ замѣну статьи 615 Устава о службѣ по опред. отъ правит.* (Св. Зак. 1857 г. Т. III.); 1) Канцелярскіе служители 3-го разряда, не имѣющіе по происхожденїю правъ почетнаго граж-

данства, производятся въ первый класный чинъ по выслугѣ 40-ти лѣтъ въ одномъ и томъ же или въ разныхъ вѣдомствахъ, если они получили образованїе въ уѣздныхъ училищахъ или равныхъ имъ учебныхъ заведенїяхъ, или же выдержали испытанїе по статьѣ 597. 2) Канцелярскіе служители третьаго разряда, по происхожденїю не принадлежащіе къ почетному гражданству, которые до изданїа настоящаго законовенїа уже выслужили установленныя дополнительные правилами 28-го Ноября 1844 года (№ 18474) сроки на причисленїе къ почетному гражданству, удостоиваются званїа потомственнаго или личнаго почетнаго гражданства и прочихъ наградъ по службѣ на точномъ основанїи означенныхъ правилъ 28-го Ноября 1844 года (ст. 600 Т. III Уст. о службѣ отъ правит. изд. 1842 г. дополнит. 1-го изд. по У. прод.) 3) Утвержденїе сихъ канцелярскихъ служителей въ званїи почетнаго гражданства предоставляется тѣмъ присутственнымъ мѣстамъ и начальствующимъ лицамъ, отъ коихъ зависитъ опредѣленїе на службу и увольненїе отъ нея; при чемъ на означенное званїе не выдается никакихъ особыхъ документовъ, а означается оное только въ формулярныхъ спискахъ. 4) Дѣтямъ и другимъ нисходящимъ канцелярскихъ служителей, выслужившихъ сроки на потомственное почетное гражданство, выдаются свидѣтельства на принадлежность ихъ во рожденїю къ почетному

гражданству отъ начальствъ, по мѣсту служе-
нія отцовъ и дѣдовъ и т. д., а въ случаѣ смер-
ти ихъ не на службѣ или выхода ихъ въ от-
ставку, — отъ Губернскихъ Правленій, безъ взы-
сканія особыхъ за то пошлинъ. *II. Въ замѣну*
ст. 616-й того же Устава Т. III: Необучав-
шіеся ни въ высшихъ, ни въ среднихъ учебныхъ
заведеніяхъ (ст. 88 прилож.) канцелярскіе слу-
жители третьяго по происхожденію разряда, кото-
рые не причислены къ почетному гражданству
и, не обучавшись также ни въ уѣздныхъ учи-
лищахъ, ни въ равныхъ имъ учебныхъ заведе-
ніяхъ (ст. 605—607), не имѣютъ ни аттеста-
товъ объ обученіи предметовъ, означенныхъ въ
статьѣ 597, производятся въ первый классный
чинъ, по выслугѣ 14-ти лѣтъ въ одномъ и томъ
же или же и въ разныхъ вѣдомствахъ, если
при этомъ выдержать особое испытаніе по при-
ложенной при семъ программѣ. *Примѣчаніе.*
Означенныя въ настоящей статьѣ лица, въ слу-
чаѣ выхода ихъ въ отставку ранѣе 14-ти лѣт-
няго срока выслуги на чинъ, не могутъ быть
увольняемы въ отставку съ чиномъ Коллежска-
го Регистратора. *III. Въ особомъ приложе-
ніи къ сей статьѣ изложитъ программу*
испытанія канцелярскихъ служителей 3-го
разряда въ слѣдующемъ видѣ: Программа
испытанія, о коей упоминается въ ст. 616-й
есть слѣдующая: 1) пространный катихизисъ; 2)
правильное чтеніе печатнаго и писаннаго; 3) у-

мѣніе четко и подъ диктовку писать по прави-
ламъ грамматики; 4) ариметика дохъ тройнаго
правила включительно; 5) достаточное знаніе
канцелярскаго порядка и всѣхъ обрядовъ и
формъ дѣлопроизводства по мѣсту служенія. По
всѣмъ симъ предметамъ полное число балловъ
полагается десять, а самое меньшее восемь. *IV.*
Въ замѣну первой части ст. 619-й Уст.
о служ. правит. Т. III: Не обучавшіеся ни
въ высшихъ, ни въ среднихъ учебныхъ заведе-
ніяхъ (ст. 88 прил.) канцелярскіе и другіе ни-
жніе служители или некласные длжностные чи-
ны, принадлежащіе по происхожденію къ треть-
ему разряду, но служашіе въ вѣдомствахъ или
должностяхъ, изъятыхъ отъ общаго испытанія,
могутъ при соединеніи условій, означенныхъ въ
статьяхъ 612 и 615, быть произведены въ клас-
сные чины по выдержаніи особаго испытанія, но
обязаны, послѣ сего производства, прослужить
еще не менѣе десяти лѣтъ въ томъ же вѣдом-
ствѣ и не иначе могутъ переходить въ другія
вѣдомства, какъ по выдержаніи испытанія по
программѣ, приложенной къ статьѣ 597-й. *V.*
Примѣчанія къ статьѣ 648 того же Ус-
тава Т. III: 1) Церковнослужительскія дѣти
и лица податнаго состоянія, неправильно при-
нятыя въ службу по изданію воспретительнаго
указа 14-го Октября 1827 года, и оставленныя
на службу согласно примѣчанію 2-му къ ст.
4-й по продолж. 1863 г., если они одобрены

начальствомъ, производятся въ первый классный чинъ, когда они окончили курсъ ученія въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ безъ правъ на чинъ 14-го класса, по выслугѣ 8-ми лѣтъ, и когда окончили курсъ ученія въ уѣздныхъ училищахъ или равныхъ имъ учебныхъ заведеніяхъ, то по выслугѣ 12-ти лѣтъ. 2) Лица, принадлежащія къ 4-му разряду канцелярскихъ служителей, не окончившія нигдѣ курса ученія и не выдержавшія ни общаго испытанія, установленнаго въ 597 статьѣ, ни спеціальнаго, установленнаго въ статьѣ 948, производятся въ классный чинъ, если выдержать особое испытаніе по статьѣ 616-й по выслугѣ 16-ти лѣтъ. *VI. Въ дополненіе къ ст. 576 Зак. о Сост. (Св. Зак. 1857 г. Т. IX):* 1) Высочайшіе приказы и указы Правительствующаго Сената о производствѣ въ чины, патенты, грамоты Капитула орденовъ о пожалованіи орденами, формуляры и другіе служебные документы, выданные поименованнымъ въ сей статьѣ лицамъ, принимаются доказательствомъ принадлежности къ званію почетнаго гражданства какъ самихъ пожалованныхъ въ чины или орденами, такъ и ихъ потомковъ. 2) Дѣтямъ и вообще нисходящимъ потомкамъ сихъ лицъ выдаются свидѣтельства на принадлежность ихъ по рожденію къ почетному гражданству отъ начальствъ, въ вѣдомствѣ коихъ служатъ ихъ отцы, дѣды и т. д., а въ случаѣ смерти ихъ не на соужбѣ или выхода

въ отставку—Губернскими Правленіями. 3) Свидѣтельства сіи пошутся по прилагаемой при семь формѣ на гербовой бумагѣ цѣною въ одинъ рубль, безъ всякой другой за оныя платы. 4) Желающіе получить грамоту на званіе потомственнаго почетнаго гражданства по заслугамъ отцовъ и дѣдвовъ обращаются съ просьбами о выдачѣ таковыхъ въ Департаментъ Герольдіи Правительствующаго Сената, представляя при томъ пошлины за напечатаніе грамоты 30 руб. сер. 5) Сила 2-го пункта 576 статьи Зак. о сост. (Св. Зак. 1857 г. Т. IX) распространяется и на тѣхъ изъ дѣтей военныхъ Оберъ-офицеровъ и чиновниковъ, которые рождены въ то время, когда отцы ихъ были въ нижнемъ званіи, если сіи послѣдніе получили въ послѣдствіи ордена Св. Анны 2-й, 3-й и 4-й степени и Св. Станислава 2-й и 3-й степени. *VII. Въ дополненіе къ ст. 578 Зак. о Сост. (Св. Зак. Т. IX):* 1) Поименованнымъ въ 5 пунктѣ сей статьи лицамъ свидѣтельства на званіе личнаго почетнаго гражданства выдаются изъ Инспекторскихъ Департаментовъ Военнаго и Морскаго Министерствъ и отъ Директоровъ канцелярій и соответствующихъ имъ должностныхъ лицъ по другимъ вѣдомствамъ, по принадлежности. 2) Свидѣтельства сіи пишутся по прилагаемой при семь формѣ на гербовой бумагѣ, цѣною въ одинъ рубль, безъ всякой другой за оныя платы. *VIII. Въ приложеніи къ*

статьяма 576 и 578 Т. IX изложить формы свидетельствъ въ слдующемъ видѣ: 1. форма свидетельства (въ приложеніи къ 576 ст.): Предъявитель сего сынъ или внукъ такого-то (мѣсто послѣдняго служенія, чинъ, имя, отчество и фамилія отца или дѣда) такой-то (чинъ, имя, отчество и фамилія), на основаніи статьи такой-то Законовъ о Состояніяхъ Св. Зак. Т. IX, принадлежитъ по рожденію, къ званію потомственного почетнаго гражданства и можетъ пользоваться всѣми правами, сему званію присвоенными. Въ увѣреніе чего сіе свидетельство ему, такому-то (чинъ, имя, отчество и фамилія) дано изъ такого-то мѣста, съ приложеніемъ казенной печати; годъ, мѣсяць, число. Подпись и скрѣпа должностныхъ лицъ подлежащаго вѣдомства или присутствія губернскаго правленія. (М. П.) 2) Форма свидетельства (въ приложеніи къ статье 578): Предъявитель сего сынъ такого-то (мѣсто послѣдняго служенія, чинъ, имя, отчество и фамилія отца) такой-то (должность, чинъ и имя), родившійся тогда-то (число, мѣсяць и годъ), во время состоянія отца его въ нижнемъ званіи, на основаніи статьи такой-то Законовъ о Состояніяхъ Св. Зак. Т. IX, причисленъ къ личному почетному гражданству, съ правомъ (или безъ права) на вступленіе въ гражданскую службу; во увѣреніе чего настоящее свидетельство ему, такому-то (имя, отчество и фамилія)

выдано отсюда-то, съ приложеніемъ казенной печати. С.-Петербургъ, годъ, мѣсяць и число. Подпись и скрѣпа должностныхъ лицъ подлежащаго вѣдомства (М. П.). На семъ мѣстѣ написано: Его Императорское Величество во спослѣдовавшее мнѣніе въ Общемъ Собраніи Государственнаго Совѣта относительно порядка производства канцелярскихъ служителей 3-го разряда, не имѣющихъ званія почетнаго гражданства, а также канцелярскихъ служителей 4-го разряда въ первый классный чинъ и о правѣ ихъ и некоторыхъ Оберъ-офицерскихъ дѣтей на почетное гражданство, Высочайше утвердити соизволилъ и повелѣлъ исполнить. Подписалъ: За Предсѣдателя Государственнаго Совѣта Князь Павелъ Гагаринъ 11-го Января 1865) года. Приказъ а. и. о. О. таковомъ Высочайшемъ повелѣніи для свѣдѣнія и должнаго допкого касаться можетъ исполненія, увѣдомить Его Императорское Высочество Намѣстника Кавказскаго, Министровъ и Главноуправляющихъ отдѣльными частями, годнихъ указами, а другихъ чрезъ передачу къ Оберъ-Прокурорскимъ дѣламъ копій съ опредѣленія Сената и издать знать указами: Губернскимъ, (Войсковымъ и Областнымъ Правленіямъ, а равно и прочимъ подвѣдомственнымъ Сенату присутственнымъ мѣстамъ, Генералъ-Губернаторамъ и Губернаторамъ; въ Святѣйшій же Правительствующій Синодъ, во всѣ Департаменты Правительству-

ющаго Сената и Общія оныхъ Собранія сообщить въѣднія, а въ Контору Сенатской Типографіи для припечатанія въ установленномъ порядкѣ извѣстіе; въ Департаментъ же Герольдіи Правительствующаго Сената возвратить при въѣдніи его производство. Февраля 10 дня 1865 года.

III.

ИЗВѢСТІЯ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мысли по предмету образованія капитала для обезпеченія заштатнаго и сиротствующаго духовенства.

(Продолженіе.)

Получившіе право пенсіи изъ капитала Попечительства *не должны безусловно мшаться сею права* и сами лично пенсіонеры, а тѣмъ болѣе ихъ дѣти.

Попечительство, полагаемъ, должно принять на себя возмездіе за особенно продолжительную и безпорочную службу и вообще — пополненіе оклада пенсіоннаго во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, въ которыхъ оно, обыкновенно, усиливаетъ свои оклады, или полагаетъ оныя лицамъ не имѣющимъ права по условіямъ лѣтъ ихъ.

Не слѣдуетъ отказывать въ правѣ на оклады изъ пенсіоннаго капитала и такимъ лицамъ

которые пользуются пенсіями за службу по другимъ вѣдомствамъ. *Можно чрезъ распорядителей капитала убѣждать ихъ*, чтобы они сами добровольно отказались отъ этого права особенно если, получаемое ими изъ другихъ вѣдомствъ, обезпеченіе довольно достаточно.

Должны быть зачисляемы на право пенсій и годы училищной службы духовныхъ лицъ.

Наставникамъ Семинаріи и духовныхъ училищъ, какъ лицамъ служащимъ ближайшимъ образомъ нашимъ и дѣтей нашихъ духовнымъ интересамъ, и во вниманіе къ недостаточности окладовъ жалованья, получаемаго ими на дѣйствительной службѣ, *должно, по нашему мнѣнію, и безъ участія ихъ въ составленіи образуемаго капитала, предоставить право на пенсіи* изъ него, хоть въ размѣрахъ священническихъ окладовъ для наставниковъ Семинаріи и — диаконскихъ для наставниковъ училищъ. Это будетъ, кажется, справедливѣе, чѣмъ давать пенсіи долго и честно служившимъ священно-церковно-служителямъ на счетъ ихъ сослуживцевъ.

Безспорно назначаемыя оклады *должны быть различны* и соразмѣрны съ должностію, какую проходило то лицо, которое по переходѣ въ заштатъ получить право на пенсіонъ, или за смертію коего будетъ пользоваться онымъ его семейство.

По нашему мнѣнію, не должно бы принимать во вниманіе при назначеніи окладовъ, ни числа лѣтъ прослуженныхъ, ни разности взносовъ, а ужъ по крайней мѣрѣ *последней*; потому что чрезъ это усложнится лишь счетная операція при назначеніи окладовъ.

Пусть такъ распредѣляются оклады: Священнику—*двойной* окладъ противъ діакона, а сему послѣднему *двойной* же противъ причетника; вдовы и сироты послѣ Священно-церковнослужителей должны по нашему мнѣнію, получать тѣже оклады (одинъ на всѣ лица въ семействѣ), какіе бы слѣдовали главамъ семействъ сиротствующихъ.

Если продолжительность службы не только не будетъ оставляема безъ вниманія при назначеніи окладовъ изъ образуемаго капитала, но

и получить преимущественное право въ семь случаѣ: то назначеніе предполагаемаго капитала было бы уже слишкомъ исключительно въ пользу долговременной службы и стѣснительно для лицъ, не выслужившихъ условленныхъ лѣтъ на полный окладъ, равно для вдовъ и сиротъ ихъ. А потому, полагаемъ, необходимо допустить въ извѣстныхъ случаяхъ оклады половинные и третные, а также и пособія единовременныя.

Полагаемъ, что завѣдываніе образумымъ капиталомъ нужно предоставить *особому*, отдѣльному отъ Попечительства *Присутствію*.

(Окончаніе).

Редакторъ А. Крыловъ.

Дозволено цензурою. Ярославль, 24-го Іюля 1865 года.

Въ Типографіи Г. Фалькъ.

ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно, отъ
1½ до 2 печатныхъ листовъ.
Цена за годовое изданіе 4 руб.
сереб.

№ 31.

Подписка принимается въ
Редакціи, находящейся въ зда-
ніи Ярославской Духовной Кон-
систеріи.

31-го ПОЛЯ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

1865 ГОДА

БЕСѢДА О ВЪРЬ 20.

О земной жизни Иисуса Христа до вступле-
нія Его въ общественное служеніе роду чело-
вѣческому.

Нынѣ я буду говорить вамъ о земной жи-
зни воплотившагося Господа, до вступленія Его
въ общественное служеніе роду человѣческо-
му. И такъ, послушайте со вниманіемъ.

Въ осьмый день, послѣ рождества, Боже-
ственный младенецъ былъ обрѣзанъ, по закону
Иудейскому, и при этомъ дано было Ему имя
Иисусъ, нареченное Архангеломъ, еще до за-
чатія во чревѣ Пресвятыя Дѣвы Маріи.

А чрезъ сорокъ дней, послѣ рожденія,
надъ Божественнымъ Младенцемъ, исполнено
было и другое постановленіе Закона Моисеева.

По закону ветхозавѣтной церкви, мать новоро-
жденного младенца дожна была, чрезъ сорокъ
дней, послѣ его рожденія, приходить съ нимъ
во храмъ; и здѣсь приносима была жертва и
молитва за новорожденного и родившую.

Здѣсь, во храмѣ Иерусалискомъ, встрѣ-
тилъ Младенца Иисуса праведный старецъ Си-
меонъ. Ему открыто было Святымъ Духомъ,
что онъ не умретъ до тѣхъ поръ, пока не у-
видитъ Спасителя. Долго праведный Симеонъ
ждалъ Обѣтованнаго. Наконецъ, по внушенію

Святаго Духа, онъ приходитъ во храмъ, въ то самое время, когда Пресвятая Марія принесла сюда своего Сына. Вотъ, Сумеонъ видитъ здѣсь Того, Кого ждалъ такъ долго; беретъ Его на руки, и, въ восторгѣ радости, восклицаетъ: *нынѣ отпушаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, съ миромъ: яко видѣсть очи мои спасеніе Твое, еже еси уготовалъ предѣ лицомъ всѣхъ людей, свѣтъ во откровеніе языковъ и славу людей Твоихъ Израиля* (Лук. 2; 29—32).

Почему же братіе, праведный Сумеонъ такъ возрадовался? А потому, что онъ, предъ своею смертію, узрѣлъ Спасителя міра, и слѣдовательно, могъ вполнѣ надѣяться на свое вѣчное спасеніе. И мы, братіе, можемъ наслаждаться подобнымъ счастьемъ, и мы можемъ надѣяться на наше вѣчное спасеніе, когда приобщаемся Тѣла и Крови Христовой, и такимъ образомъ соединяемся со Христомъ Спасителемъ Нашимъ, и въ Немъ становимся участниками жизни вѣчной. О, если бы и мы предъ самою кончиною сподобились достойно приобщиться Тѣла и Крови Христовой! Тогда и мы, въ восторгѣ радости, встрѣтили бы свою смерть съ этого пѣсню Сумеона: *нынѣ отпушаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, съ миромъ: яко видѣсть очи мои спасеніе Твое.*

Послѣ сего, святое семейство, по причинѣ преслѣдованія отъ царя Ирода, на нѣсколько времени, удалилось во Египетъ, гдѣ и находилось до смерти Ирода. Но по смерти гонителя, оно возвратилось въ Галилею, и поселилось въ городѣ Назаретѣ.

Здѣсь въ домѣ своихъ родителей, Христосъ Спаситель провелъ жизнь Свою, до тридцатилѣтняго возраста, или до вступленія въ должность Искупителя рода человѣческаго, помогая Своимъ родителямъ, въ ихъ обыкновенныхъ занятіяхъ, и находясь въ полномъ къ нимъ повиновеніи.

Примѣръ Господа, благоволившаго оказывать повиновеніе Маріи—Матери Своей и оручнику Ея Іосифу, да научитъ васъ, дѣти, повиноваться своимъ родителямъ. За сіе обѣщается вамъ долготлѣтіе и всякое благо: *чти отца твоего и мать твою*, говоритъ Господь, *да благо ти будетъ, и долготлѣтенъ будиши на земли* (Исх. 20; 12).

Но если кто либо изъ васъ не почитаетъ своихъ родителей, и не повинуется имъ: тотъ достоинъ проклятія и смерти *Проклятъ Господомъ раздражалъ мать свою* (Сир. 3; 16). *Иже злословитъ отца своего, или мать свою: смертію да умретъ* (Исх. 21;

16). Слышите, дѣти! Бойтесь же оскорблять своихъ родителей. Аминь.

Св. Н. Скворцевъ.

Миссіонерская дѣятельность въ Сибири.

(Продолженіе).

27, *Воскресенье*. Утомленные вчерашнимъ путешествіемъ, мы проспали до половины дня и съ трудомъ могли встать съ постели; въ насъ болѣли всѣ кости. Въ такой необходимости я рѣшился подкрѣпить силы свои отдыхомъ и прожить здѣсь до завтрашняго дня. Вечеромъ я бесѣдовалъ о разныхъ духовныхъ предметахъ, въ особенности обличалъ нерадѣніе хозяина о дѣлахъ Христіанскихъ. У него не было ни въ домѣ образа, ни на самомъ креста. Двое дѣтей у него были не крещенные и самъ живетъ съ женою не вѣнчанъ. Я далъ ему Св. Иконы и для дѣтей кресты.

28, *Понедѣльникъ*. Утромъ сперва я отслужилъ молебенъ, потомъ исповѣдалъ ихъ, окрестилъ дѣтей и обвѣнчалъ ихъ самихъ. Около полудня мы отправились въ путь. Дорога была столь же трудная, какъ и прежде, т. е. 3-го дня. Не смотря однако же на всѣ трудности, часу въ 7 мы доѣхали до первыхъ жителей на

рѣкѣ Бутантаѣ, до мѣстечка *Борыл-Длахъ*, гдѣ жительствоваали 3 семейства Якутовъ и столько же Тунгусовъ.

29, *Вторникъ*. Утромъ исповѣдалъ я до 10 человекъ Якутовъ и столько-же Тунгусовъ, совершилъ 3 крещенія. Послѣ сего читалъ и объяснялъ Исторію страданій Христовыхъ.

30, *Среда*. Утромъ часу въ 7 воспѣтъ былъ молебенъ, и послѣ онаго мы отправились въ путь. Дорога была малонаѣзжанная, снѣгъ глубокой, отъ чего терпѣли большое мученіе. Къ вечеру мы не могли доѣхать до жительства и при сильномъ морозѣ должны были почевать на снѣгу подъ открытымъ небомъ. Это для насъ былъ первый опытъ терпѣнія. Мѣстечко сіе называется *Холомъ-терде*. Отъ холода не могли заснуть ни на одну минуту и утромъ должны были вступить въ путь съ тѣми-же слабыми силами.

31, *Четвертокъ*. Лишь-только хотѣли мы ѣхать, какъ къ намъ пріѣзжаютъ два человека съ извѣстіемъ, что не подалеку отсюда для насъ исправлена была юрта, по приказанію земскаго начальства. Дорога была опять и снѣжна, и гориста, къ вчерашнему морозу прибавился еще вѣтеръ; однакожь съ помощію Божіею, часу въ 7-мъ по полудни прибыли на мѣстечко *Джаларахъ*, гдѣ жительствоваало до 6 семействъ Якутовъ.

Пятокъ 1-го Февраля. Утромъ воспѣтъ былъ Господу Богу молебень, послѣ котораго исповѣдано было до 30 человекъ Якутовъ и совершено 1 крещеніе. Сказано поученіе о молитвѣ Господней. Часу въ 12 отправились въ путь на оленяхъ въ нартѣ. Не умѣя безъ привычки сѣсть въ маленькія санки, на раскатѣ я ихъ раздавилъ всѣ въ дребезги; къ счастью не далеко оставалось до жительства. Часу въ 10 мы прибыли на мѣстечко *Хос-аласа*, гдѣ жительствовавали до 15 семействъ Тунгусовъ и до 10 семействъ Якутовъ.

2, Суббота. Въ праздникъ Срѣтенія Господня воспѣтъ былъ молебень, и сказано поученіе о томъ, какъ должно проводить праздничные дни. Молящихся было до 30 человекъ Якутовъ и до 40 Тунгусовъ; послѣ сего всего они исповѣданы, 12 Тунгускихъ младенцевъ просвѣщены Св. крещеніемъ. Вечеромъ я имъ разсказалъ силу праздниковъ и время ихъ празднованія, а они всѣ замѣчали на своихъ биркахъ.

3, Воскресенье. Въ день тезоименитства Великія Княгини Анны Павловны воспѣтъ былъ молебень и произнесено Августѣйшему дому многолѣтіе. Послѣ того сказано было поученіе на притчу о блудномъ сынѣ. Исповѣдано 6 человекъ Якутовъ и совершено 1 бракъ. Къ вечеру собрались ко мнѣ Тунгускіе начальники и просили пожить здѣсь до пріѣзда ихъ род-

ственниковъ, и я согласился. Часу до 10-го я бесѣдовалъ съ ними о Всеблагомъ Промыслѣ Божіемъ.

4, Понедѣльникъ. Была Утреня и часы; молящихся было до 50 человекъ; сказано было поученіе на текстъ: *дьяволъ, яко левъ, рыкая ходитъ, искій кого поглотити.*

(Изъ путевого журнала Николаевско-походной церкви Священника Дмитрія Хитрова).

Наказаніе Божіе за ложную божбу.

Сколько благъ есть Господь призывающимъ Его во истинѣ, — столь напротивъ строгъ призывающимъ Его во лжи. Знаетъ это всякій. Но желая обратить ложь въ истинну, человекъ весьма часто свидѣтельствуется именемъ Того, Кому поклоняется со страхомъ всяко колѣно небесныхъ и земныхъ, — именемъ Того, кто есть высочайшая истина. Но истина рано или поздно обличитъ ложь. Имя Божіе поругано никогда не бываетъ, но скорѣе Господь поругается тѣмъ, кои всеу приываютъ имя Его. Слѣдующее произшествіе можетъ служить подтвержденіемъ сей истины.

Въ приходѣ моемъ (это было въ 1863 году во Святой Великій постъ) въ деревнѣ городицахъ былъ крестьянинъ Н. М. (онъ померъ

въ (1864 году); онъ имѣлъ у себя, кромѣ жены и двухъ сыновей, — двухъ еще племянниковъ и племянницу вдову — дѣтей роднаго его брата. Семейство, въ кругу прочихъ, не очень большое, и все состояло изъ совершеннолѣтнихъ, а слѣдовательно и изъ полныхъ работниковъ. Жена М. была полною хозяйкою въ своемъ домѣ и, какъ извѣстно было всѣмъ, держала мужа своего и все семейство свое въ подчиненіи. Чего повидимому недоставало, но вмѣстѣ съ властолюбіемъ она соединяла и жадность. Движимая ею, она побудила мужа своего отдѣлить племянниковъ и племянницу съ небольшимъ надѣломъ, что и было ими вскорѣ исполнено, при постороннихъ свидѣтеляхъ. Племянники, уступая волѣ властоливой своей тетки, охотно приняли таковое предложеніе; произвели раздѣлъ имѣнію и составили формальный актъ на бумагѣ, во избѣжаніе могущихъ процойти въ послѣдствіи неприяностей и сію бумагу, засвидѣтельствовавъ рукоприкладствомъ, вручили для сбереженія старшему дядѣ. Отдѣленные радовались и благодарили Бога за освобожденіе отъ властоливой своей тетки, а она, между тѣмъ, скрытно носила въ душѣ недовольство произведеннымъ раздѣломъ и измышляла способы возобновить оный. Чего не сдѣлаетъ алчность? Подговоривъ сосѣдей, она вздумала утаить раздѣльный актъ и приступить къ новому раздѣлу, выразивъ неудовольствіе на прежній. Умысливъ

такъ, она склонила къ тому и мужа своего. Какъ обдуманно, такъ и сдѣлано. Пригласили сельское Начальство и начался новый раздѣлъ. (Первый раздѣлъ былъ въ Ноябрь мѣсяцъ, а сей послѣдній въ концѣ Февраля 1863 года). Старшій племянникъ сначала не соглашался на новый раздѣлъ, доказывая, что оный уже сдѣланъ и сдѣланъ удовлетворительно съ обѣихъ сторонъ и въ доказательство сего объяснилъ сельскому начальству, что у насъ довольство прежнимъ раздѣломъ засвидѣствовано на бумагѣ — мною, моимъ дядею и нѣкоторыми изъ сосѣдей, которая и хранится у нашей тетушки. Но тетушка, обольстившись самоваромъ и конской сбруей, поступившими по раздѣлу племянникамъ, и тайно подговоривъ сосѣдей, рѣшилась утаить актъ, и на сказанныя слова племянникамъ, безбоязненно отвѣчала: „раздѣлъ хотя и былъ, но не правильный и при томъ не навсегда; если племянники и владѣютъ сбруей и самоваромъ, то это на время — а по дѣлежу все это принадлежитъ намъ.“ Начальство потребовало раздѣльной актъ, о которомъ раниже напомянулъ ея племянникъ, но она вопреки желанію мужа „показать“, — рѣшилась утаить оный и ложь свою не убоялась прикрыть страшною божбою и тѣмъ доказать, что при прежнемъ дѣлежѣ никакого акта не состоялось. Божилась и клялась страшно, но Начальство не вполне вѣрило. Призванные свидѣтели прежде

бывшаго дѣла отказались отъ прежняго свидѣтельства, покривили совѣстію и не хотѣли обличить безсовѣстной, — и племянникамъ послѣ этого не оставалось ни чего болѣе, какъ только молчать и все свое упованіе возлагать на Бога, защитника беззащитныхъ. Между тѣмъ ободренная лжесвидѣтельствомъ прочихъ тетка во свидѣтельство лжи своей, — въ безумной радости своего успѣха, рѣшилась произнести окончательный себѣ приговоръ: „накажи меня Богъ внезапною смертію, если я что-либо лгу!“ Сельское начальство, услышавъ такую клятву, рѣшилось кончить дѣло тѣмъ и такъ, чего и какъ она желала; кончили и удалились. Но что же? Господь Богъ не потерпѣлъ сего. Проводя начальство, она вдругъ почувствовала въ тѣлѣ своемъ дрожъ и ознобъ, въ слѣдствіе чего взошла на печь и оттуда уже болѣе не слѣзала. Отнятіе языка и разсудка и страшныя судороги были ея наказаніемъ за страшную ложную клятву, въ которыхъ она и испустила свой духъ. Я не былъ при кончинѣ ея, но былъ векорѣ по ней и видѣлъ слѣды еще сильныхъ конвульсій въ безжизненныхъ ея членахъ. На вопросъ мой ея мужа: „какая причина столь скорой и страшной ея смерти?“ Онъ, тѣжко вздохнувъ, сказалъ: „Батюшка наказаніе Божіе,“ и при всѣхъ бывшихъ тутъ рассказалъ мнѣ чистосердечно все описанное мною.

Такъ Господь наказываетъ лжесцовъ, кля-

нушихся всуе Его Всесвятымъ Именемъ. Сей примѣръ да научить каждого призывать Ими Божіе со страхомъ и благоговѣніемъ и то въ молитвѣ, правдѣ и истинѣ, а не во лжи; жизнь же свою отнюдь не считать своею собственностію, но даромъ Божіимъ.

Угличскаго уѣзда села Зубарева,

Священникъ Іоаннъ Смарагдовъ.

Пошехонскій Адриановъ, мужскій Монастырь.

Мѣстоположеніе и названіе монастыря.

Въ 6 верстахъ отъ Пошехонья — уѣзднаго города Ярославской губерніи, — находится Пошехонскій. Адриановъ монастырь, — основанный, въ 1543 году.

Съ сѣверной стороны монастыря протекаетъ не большая рѣчка *Ветха*, которая кромѣ весенняго и дождливаго времени, пересыхаетъ. При монастырѣ находится слобода казенныхъ крестьянъ, а въ недалекомъ разстояніи нѣсколько селеній. Тамъ, гдѣ нынѣ стоятъ монастырь, прежде былъ дремучій лѣсъ. Теперь близъ монастыря пролегаетъ большая дорога изъ Ярославля, Данилова и Любима въ Санкт-Петербургъ. Названія свои *Пошехонскаго* и *Адрианова* монастырь сей получилъ — первое отъ

уѣзднаго города Пошехонья, второе же отъ основателя Преподобно—мученика Адриана.

Краткое сказаніе о Преподобномъ Адрианѣ и о началѣ монастыря. Преподобно—мученикъ Адрианъ родился (1) во дни Государя и Великаго Князя Василя Иоанновича, въ городѣ Ростовѣ отъ родителей благочестивыхъ. Первые подвиги иночества Преподобный несъ въ Корнилево^{мъ} монастырѣ, гдѣ поставленъ былъ во діакона. Въ иночѣ—діаконъ родилось желаніе удалиться изъ Корнилева монастыря въ пустынный мѣста, чтобъ основать свой монастырь. Съ симъ желаніемъ Преподобный Адрианъ обратился въ молитвѣ къ Пресвятой Богородицѣ и наконецъ при руководствѣ таинственнаго черноризца, Геродиаконъ Адрианъ съ сотрудиномъ своимъ старцемъ Леонидомъ удались изъ Корнилева монастыря, получивъ благословеніе Игумена онаго, и пришли въ предѣлы Пошехонскіе въ непроходимую пустыню между весей *Бѣлой Патробольской, Шельведомской и Ухорской.* Это было въ лѣто 1540 Сентября въ 13-й день. Въ слѣдующій день Преподобные отцы Адрианъ и Леонидъ обратились съ молитвою ко Пресвятой Богородицѣ, и поставивъ образъ Честнаго Ея успенія, ко-

(1) Сіе сказаніе заимствуется изъ рукописнаго житія Преподобнаго Адриана, находящагося въ Адриановѣ Монастырѣ.

торый принесли съ собою изъ Корнилева монастыря, на дубѣ при рѣчкѣ *Ветхъ* приступили къ выбору мѣста для построенія келліи, и, по чудесному знаменію, рѣшились остаться на самомъ мѣстѣ. „Потомъ же начаша оба същи лѣсъ и устроиша хижину малу, и живяху ту добрѣ, подвизающеса.“

Вскорѣ потомъ Адрианъ и Леонидъ отравились въ Москву, что-бы испросить на созданіе монастыря и церкви благословеніе Московскаго Митрополита *Макарія*, который „и вручи има благословенную грамоту, еще же и самого блаженнаго Геродиаконъ Адриана рукоположи на высшую степень Священства и Игуменства.“ Почему въ лѣто 1543 мѣсяца Мая въ 31 день, Преподобные заложили церковь малую съ трапезою, во имя Успенія Пресвятыя Богородицы и „добрѣ“ украсили, при подаваніи потребныхъ вещей для обители отъ Московскаго Митрополита Макарія и милостыни многихъ Христолюбивыхъ людей, князей и бояръ Московскихъ. Такъ началась обитель Адрианова.

Основаніе сей обители въ однихъ изъ окрестныхъ жителей произвело ропоть „яко на предверяхъ нашихъ, говорили сіи, чернцы вселяются, да обладаютъ нами“, въ другихъ же—радость „не бѣ бо въ Пошехонскихъ странахъ обители яко за девять—десять поприщъ.“ Какъ бы—то нибыло, благодатію Божіею и подвигами Преподобнаго Адриана, новоустроенная оби-

тель начала увеличиваться числом братства и зданій. Единодушіе между Преподобнымъ Адрианомъ и инокомъ Леонидомъ особенно способствовало процвѣтанію иноческихъ добродѣтелей въ братіи. Впрочемъ старецъ Леонидъ скоро скончался.

Вскорѣ по преставленіи блаженнаго Леонида, въ лѣто 1550 въ 4 день Марта, ночью, разбойники Бѣлосельской области напали на обитель въ надеждѣ найти у иноковъ богатство. Преподобный Адрианъ скрылся сыло въ потаенномъ мѣстѣ, но найденный злодѣями подвергся различнымъ мукамъ съ тѣмъ, чтобы указалъ монастырскія сокровища. Среди сихъ мукъ Святый страстотерпецъ предалъ душу свою Богу.

Изъ монастырскаго имѣнія разбойники взяли все, что могли, также иконы изъ келліи Преподобнаго и ковчегъ съ иконописнымъ приборомъ, (такъ какъ Преподобный Адрианъ въ свободное время занимался писаніемъ иконъ), думая найти въ немъ сокровище, и самое тѣло страдальца сего, положивъ въ сани, вывезли изъ обители и повергли на рубежъ села *Вь-*

лаго и *Шугароши* съ тѣмъ, чтобы на утро сжечь его; но на другой день не нашли тѣла Преподобнаго! смотрѣиємъ Божиимъ оно было сохранено и погребено крестьяниномъ Бѣлосельской области въ прежнемъ *Попехонскомъ* уѣздѣ, въ растояніи 37 верстъ отъ монастыря, на мѣстѣ бывшей потомъ *Рябинной* пустыни (1).

По убіеніи Преподобнаго, братія монастыря, въ продолженіи многихъ лѣтъ, искали въ окрестныхъ селеніяхъ извѣстія о мошахъ его и, находясь въ великой скорби, обратились съ молитвою къ Богу, да явитъ имъ мѣсто, гдѣ обрѣтаются мощи ихъ Отца и Начальника. Богъ призрѣлъ наконецъ на молитвы братіи; въ лѣто 1627 мѣсто погребенія Преподобнаго указано, и по благословенію Патриарха Московскаго Филарета, Чудотворныя мощи его 15 Ноября того же года обрѣтены и перенесены въ обитель.

(Продолженіе).

(1) Повѣствованіе о погребеніи и открытіи мощей Преподобнаго Адриана подробное смотр. въ житіи Преподобнаго.

Редакторъ А. Яновскій.

Дозволено цензурою. Ярославль. 24-го Іюля 1865 года.

Въ Типографіи Г. Фалькъ.